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συμβολή και τη στήριξή τους στο έργο της «ΕΛ-
ΠΙΔΑΣ» το Διοικητικό Συμβούλιο, τη Συμβου-
λευτική Επιτροπή και την Επιτροπή  «ELPIDA 
Youth», όλα τα μέλη του Συλλόγου, τον διοικη-
τή και το προσωπικό της Ογκολογικής Μονά-
δας Παίδων, τους ήρωες γιατρούς και νοσηλευ-
τές, όλους τους δωρητές και υποστηρικτές του 
Συλλόγου, τους καλλιτέχνες της «ΕΛΠΙΔΑΣ» και 
τους πρωταθλητές της «ΕΛΠΙΔΑΣ», το Διοικητι-
κό Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου «ΟΡΑ-
ΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ», τους εθελοντές δότες, τους συμ-
βατούς εθελοντές δότες, τα συνεργαζόμενα νο-
σοκομεία και κέντρα, όλους όσοι αποτελούν τη 
μεγάλη οικογένεια της «ΕΛΠΙΔΑΣ».
«Αισθάνομαι πολύ υπερήφανη για όλα όσα 
έχουμε καταφέρει μέχρι τώρα και εύχομαι από 
την καρδιά μου το 2022 να είναι μια χρονιά κα-
λύτερη, γεμάτη υγεία για όλους, επιτυχία στη 
δράση μας και με πολλές νίκες κατά του παιδι-
κού καρκίνου», δήλωσε η πρόεδρος του Συλλό-
γου «ΕΛΠΙΔΑ».

Λειτουργία
Ο Σύλλογος, που κλείνει φέτος 32 χρόνια επι-
τυχούς λειτουργίας, έχει προσφέρει πολύτιμες 
υπηρεσίες στην ελληνική κοινωνία και κυρίως 
την ελπίδα μέσα από ένα πρωτοποριακό έργο, 
στο οποίο έχει διαθέσει περισσότερα από 50 εκα-
τομμύρια ευρώ για την αντιμετώπιση του παιδι-
κού καρκίνου στην Ελλάδα. Ανάμεσα στα μεγά-
λα έργα του Συλλόγου συμπεριλαμβάνονται η 
πρώτη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των 
Οστών (1993) στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία 
Σοφία», ο Ξενώνας της «ΕΛΠΙΔΑΣ» (1999) όπου 
φιλοξενούνται παιδιά με καρκίνο από την Ελλάδα 
και ξένες χώρες που κάνουν θεραπείες και οι γο-
νείς τους, το πρώτο ογκολογικό νοσοκομείο για 
παιδιά στην Ελλάδα με το όνομα «Μαριάννα Β. 
Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ» (2010) και η Τράπεζα 
Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών «ΟΡΑΜΑ 
ΕΛΠΙΔΑΣ» (2014). Ακόμα, το 2020 δημιουργή-
θηκε το Κέντρο Κυτταρικής και Γονιδιακής Θερα-
πείας για παιδιά και εφήβους, στο οποίο έχουν 
ήδη εφαρμοστεί με επιτυχία οι 10 πρώτες προ-
ηγμένες κυτταρικές θεραπείες. Το συγκεκριμέ-
νο κέντρο είναι το πρώτο στην Ελλάδα και ένα 
από τα λίγα στον κόσμο σε δημόσιο και ιδιωτικό 
φορέα που είναι εγκεκριμένα για την εφαρμογή 
προηγμένων κυτταρικών θεραπειών με γενετικά 
επεξεργασμένα κύτταρα, έχοντας λάβει την ευ-
ρωπαϊκή άδεια από τον ΕΟΦ. Πρόσφατα εγκρί-
θηκε και η πρώτη στην Ελλάδα κλινική μελέτη θε-
ραπείας ασθενών με CAR-T λεμφοκύτταρα που 
παράγονται στο κέντρο. 

Μεγάλη διάκριση, επίσης, αποτελεί και η πρό-
σφατη ένταξη των Ογκολογικών Τμημάτων του 
νοσοκομείου στα Ευρωπαϊκά Κέντρα Εμπειρογνω-
μοσύνης για σπάνια ογκολογικά - αιματολογικά 
νοσήματα (European Reference Networks- ERNs).

Κατά τη Γενική Συνέλευση αναφέρθηκαν στοι-
χεία που φανερώνουν τη μεγάλη έκταση και ση-
μασία του έργου του Συλλόγου. Από την αρχή 
της λειτουργίας της Ογκολογικής Μονάδας έχουν 
πραγματοποιηθεί 168.112 ημερήσιες νοσηλεί-
ες, 37.182 νοσηλείες και συνολικά 1.340 μετα-
μοσχεύσεις από την έναρξη λειτουργίας της Μο-
νάδας Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών.
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Του Γιώργου Χωραΐτη

T
η συμπλήρωση ενός έτους με σημαντικές 
δράσεις σηματοδότησε την περασμένη 
Τετάρτη η τακτική Γενική Συνέλευση του 

Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ - Σύλλογος Φίλων Παιδιών 
με καρκίνο» για τον απολογισμό των ενεργει-
ών του 2021.

Μέσα στο περασμένο έτος, πραγματοποιή-
θηκαν στην Ογκολογική Μονάδα Παίδων «Μα-
ριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ» 60 μεταμο-
σχεύσεις μυελού των οστών σε παιδιά με καρ-
κίνο, 17.149 ημερήσιες νοσηλείες και 3.277 νο-
σηλείες. Ο ξενώνας της «ΕΛΠΙΔΑΣ» λειτούργη-
σε προσαρμοσμένος στις συνθήκες της πανδη-
μίας. Συνολικά έχουν φιλοξενηθεί περισσότερες 
από 2.300 οικογένειες από την έναρξη της λει-
τουργίας του. Το 2021 φιλοξενήθηκαν 44 οικο-
γένειες λόγω των συνθηκών, ενώ ετησίως φιλο-
ξενούνται περίπου 100 οικογένειες.  

Εκτενής αναφορά έγινε στον Σύλλογο «ΟΡΑ-
ΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ», που ιδρύθηκε πριν από 10 χρό-
νια μέσα από τους κόλπους του Συλλόγου «ΕΛ-
ΠΙΔΑ». Το έργο του συνεχίστηκε μέσα στο 2021 
δίνοντας παράδειγμα διεθνούς αλληλεγγύης και 
προσφοράς, το οποίο εκφράζεται από τους πα-
ρακάτω αριθμούς:
fΑπό την έναρξη λειτουργίας της Τράπεζας 
Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών «ΟΡΑ-
ΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ» έχουν εγγραφεί 123.500 εθελο-
ντές δότες. Μέσα στο 2021 εγγράφηκαν 10.463 
νέοι εθελοντές δότες.   
fΕχουν βρεθεί συνολικά 186 συμβατοί δότες, 
που έδωσαν μόσχευμα σε 186 ασθενείς από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό. Το 2021 βρέθηκαν 59 
συμβατοί δότες.
fΑνάμεσα στους ασθενείς που έλαβαν μόσχευ-
μα μέσα στη χρονιά που πέρασε ήταν 20 παι-
διά, ηλικίας έως και 6 μηνών!
fΜέσα στο 2021, βρίσκοντας και παρέχοντας 
συμβατό μόσχευμα μυελού, ο Σύλλογος βοήθη-
σε να σωθούν 47 ασθενείς στην Ελλάδα και 12 
ασθενείς στο εξωτερικό.

Η πρόεδρος του Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ» κυρία 
Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη επεσήμανε τη ση-
μασία της διαρκούς επαγρύπνησης του Συλλό-
γου καθ’ όλη τη  διάρκεια της πανδημίας, μίλη-
σε για τις δράσεις και αναφέρθηκε σε σημαντι-
κές στιγμές, όπως:
fΗ επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας 
κυρίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου στο Ογκο-
λογικό Νοσοκομείο τον Φεβρουάριο. 
fΗ επίσκεψη του Παναγιώτατου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κυρίου Βαρθολομαίου και το μνημό-
νιο συνεργασίας που υπεγράφη ανάμεσα στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και τους Συλλόγους 
«ΕΛΠΙΔΑ» και «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ». 
fΗ δέηση του Οικουμενικού Πατριάρχη κυρί-
ου Βαρθολομαίου υπέρ της υγείας των παιδιών 
που πάσχουν από καρκίνο στο εκκλησάκι της Αγί-
ας Αννης της Ογκολογικής Μονάδας Παίδων.
fΗ επίσκεψη στο Ογκολογικό Νοσοκομείο της 
πρώτης κυρίας της Γαλλικής Δημοκρατίας, Μπρι-
ζίτ Μακρόν, υπό τη συνοδεία της κυρίας Μα-
ρέβα Μητσοτάκη.
fΕπισκέψεις όπως του αντιπροέδρου της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτη Σχοινά, του 
υπουργού Υγείας Θάνου Πλεύρη και της ηγεσί-
ας της Πυροσβεστικής και της ΕΜΑΚ, του προ-
έδρου του «Ιδρύματος Nelson Mandela» Ζέλο 
Χατάνγκ, της προέδρου της Βουλής της Κύπρου 
Αννίτας Δημητρίου και πολλών άλλων σημαντι-
κών συμμάχων της «ΕΛΠΙΔΑΣ».
fΙδιαίτερη αναφορά έγινε στη συνάντηση της 
προέδρου του Συλλόγου «ΕΛΠΙΔΑ» κυρίας Μα-
ριάννας Β. Βαρδινογιάννη με τον Πάπα Φραγκί-
σκο, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα τον πε-
ρασμένο Δεκέμβριο. 

Μιλώντας στη Γενική Συνέλευση, η κυρία Μα-
ριάννα Β. Βαρδινογιάννη ευχαρίστησε για τη 

Χρονιά 
πολύτιμης 

προσφοράς
Τον απολογισμό της πολυσήμαντης δράσης για το 
2021 έκανε η Γενική Συνέλευση του Σωματείου 

«ΕΛΠΙΔΑ - Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο» 

Ο Σύλλογος, που κλείνει φέτος 32 
χρόνια επιτυχούς λειτουργίας, υπό 
την προεδρία της κυρίας Μαριάννας 
Β. Βαρδινογιάννη, έχει διαθέσει 
περισσότερα από 50 εκατομμύρια 
ευρώ για την αντιμετώπιση του 
παιδικού καρκίνου στην Ελλάδα


